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CONHECIMENTOS DA LINGUA PORTUGUESA

Texto | para as questdes de 01 a 06

A atual sociedade tecnoldgica

A sociedade tecnoldgica pode ser o sistema do futuro, mas ainda nédo chegou; pode desenvolver-se do que ja
existe e provavelmente assim acontecerd, a menos que um nimero suficiente de pessoas veja 0 perigo e reoriente nosso
curso. Para fazé-lo, é necessario compreender mais detalhadamente o funcionamento do atual sistema tecnolégico e o
efeito que ele tem sobre o homem.

Esse sistema é programado por dois principios que orientam os esforcos e 0s pensamentos de todos os que
trabalham nele: o primeiro principio é a maxima de que algo deve ser feito porque é tecnicamente possivel fazé-lo. Se é
possivel fabricar armas nucleares, elas devem ser fabricadas, ainda que possam destruir-nos a todos. Se é possivel ir a
Lua ou aos planetas, tem-se de fazé-lo, mesmo que seja a custa de muitas necessidades insatisfeitas aqui na Terra. Esse
principio representa a negacao de todos os valores que a tradi¢cdo humanista desenvolveu. Essa tradicao dizia que algo
deveria ser feito porque é necessario ao homem, ao seu crescimento, alegria e razdo, porque é belo, bom e verdadeiro.
Uma vez aceito esse principio de que algo deveria ser feito porque é tecnicamente viavel, todos os outros valores sdo
destronados, e o desenvolvimento tecnol6gico passa a ser a base da Etica.

O segundo principio é o da eficiéncia e producdo méaximas. Quanto mais produzimos do que quer que
produzimos, tanto melhor. O éxito da economia do pais € medido pela elevagdo de sua producéo total. O mesmo se da
com o sucesso da companhia. O crescimento da economia € visualizado em termos de producdo cada vez maior, e
ainda néo hé visdo alguma do limite em que a producdo deveria ser estabilizada. N&o € apenas a producdo industrial
que € governada pelo principio da aceleragdo ilimitada. O sistema educacional tem 0 mesmo critério: quanto maior o
namero de diplomados no curso superior, tanto melhor. O mesmo acontece nos esportes: todo novo recorde é encarado
como progresso. Se todos os esforcos séo orientados para fazer mais, a qualidade da vida perde toda a importancia e
as atividades que outrora eram um meio passam a ser um fim.

Qual é o efeito desse tipo de organizagdo sobre o homem? Ela reduz o homem a um apéndice da maquina,
governado pelo seu ritmo e exigéncia. Ela o transforma no “Homo Consumens”, o consumidor total, cuja Unica meta é
ter mais e usar mais. Essa sociedade produz muitas coisas inlteis €, no mesmo grau, muita gente inGtil. O homem,
como um dente de engrenagem da maquina de producdo, torna-se uma coisa e deixa de ser humano. Ele passa seu
tempo fazendo coisas nas quais ndo esta interessado, com pessoas nas quais ndo esta interessado, produzindo coisas
nas quais ndo esta interessado. E, quando ndo estd produzindo, estd consumindo. Ele é o eterno lactente de boca
aberta, “absorvendo” sem esfor¢o e sem atividade anterior, tudo o que a industria que impede e ao, mesmo tempo,
produz o tédio Ihe impinge — cigarros, bebidas, filmes, televiséo, esportes, conferéncias —, limitado unicamente pelo
que ele pode dar-se ao luxo de ter. Mas a induUstria que evita o tédio, isto é, a indlstria que vende engenhocas — a
indlstria automobilistica, a industria cinematografica, a televisdo etc. — s6 pode impedir que o tédio se torne
consciente. Com efeito, ela aumenta o tédio da mesma forma que uma bebida salobra, tomada para matar a sede,
aumenta a sede.

Um sintoma da atracdo pelo puramente mecanico é a crescente popularidade, entre alguns cientistas e o
publico, da ideia de que sera possivel construir computadores que ndo diferem do homem em pensamento, sentimento
ou qualquer outro aspecto do funcionamento. Parece-me que o problema principal néo é a possibilidade da construcéo
do computador homem; é, antes, saber por que a ideia esta se tornando tdo popular num periodo histérico em que
nada parece mais importante do que transformar o homem atual em um ser mais racional, harmonioso e amante da
paz.

A possibilidade de que podemos construir robds que se parecem com homens pertence ao futuro. Mas o presente
j& nos mostra homens que agem como rob6s. Quando a maioria dos homens for como robds, entdo, na verdade, ndo

havera problemas de se construir robds que se parecam com homens.
Erich Fromm®. A Revolugio da Esperanga. 3. ed. Rio de Janeiro: Zahar, 1977.

01.

A)

B)
C)

D)

E) é preciso enfatizar a sociedade tecnoldgica, unindo-a a uma proposta de reptdio a construgdo do homem como “dente de

De acordo com a opinido do autor do texto, ¢ CORRETO afirmar que

a atual sociedade tecnolégica pode ser o melhor sistema do futuro porque, aos poucos, 0 homem deixa sua visdo
sentimental e investe em tudo o que € necessario e possivel: fabricar armas nucleares, ir a lua, aos planetas, enfim

preocupar-se com o progresso.

a tradicdo humanista deixou a sociedade mais fragil, pois o que importa é o segundo principio, ou seja, a eficiéncia e

producdo maximas.

0 mais viavel para a atual sociedade tecnoldgica é a aceleragdo ilimitada da producédo, fator que evidencia o éxito da

economia do pais. Assim nascera o melhor: computadores que nao diferem do homem.

se a produgdo industrial for governada pelo principio da aceleragdo ilimitada, trara consequéncias positivas para setores

como educacao, esportes; logo serd bom para todos. Vale ter mais e usar mais.

engrenagem da maquina de produgdo.”

*Erich Fromm (23/03/1900 — 18/03/1980) foi um psicanalista, filésofo e sociélogo alemao.
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02. Todo texto argumentativo é construido com base na apresentacdo e defesa de pontos de vista. Segundo o autor do
texto, a sociedade tecnoldgica

A) é imprescindivel, em qualquer curso, ao homem, pois representa a esperanca de um mundo mais evoluido cientifica,
econbmica e humanamente.

B) precisa ser estimulada cada vez mais, por ser necessario ao homem ir a Lua, conhecer os planetas, ser o “Homo Consumes”.

C) propicia o crescimento, a alegria, a razdo de ser da humanidade, desde que principios do funcionamento da sociedade
humanista sejam respeitados.

D) permite-nos visualizar o grau de evolucdo saudavel da humanidade desde que as pessoas funcionem como um apéndice da
maquina.

E) nunca se desumanizara, caso haja producdo ilimitada. Economia, educagao e esportes em crescimento acelerado funcionam
como indicativos de uma necessidade de sempre se fazer mais.

03. O autor faz referéncia ao homem como um “eterno lactente de boca aberta”, porque para ele o homem

A) é décil como um lactente.

B) chora quando tem tudo, pois quer sempre 0 maximo, embora seja sempre equilibrado.
C) precisa querer mais do que sempre quis.

D) quer menos do que necessita, € ingénuo para evitar o tédio.

E) perdeu o foco no que tange a questdo do que é preciso ser absorvido.

04. Com base na leitura do texto I, analise as considerages a seguir:

I.  Na passagem “Ela 0 transforma no “Homo Consumens...”, (4° paragrafo), os termos destacados tém para
referentes respectivamente “exigéncia” e “ritmo”.

Il.  Em “Ele ¢é o eterno lactente (...), (4° paragrafo)”, o termo destacado exerce a mesma fung¢do sintatica que 0S termos
“humano” e “coisa” em “O homem (...) torna-se uma “coisa e deixa de ser humano”, (4° paragrafo). Ja os verbos
“€” e “torna-se” funcionam como verbos de ligacgao.

I11. Na passagem, “A possibilidade de que podemos construir robds que se parecem com homens...”, (6° paragrafo), as
duas ocorréncias do “QUE” indicam tratar-se de pronomes relativos, e o segundo “QUE” exerce fung¢fo sintatica
de sujeito.

IV. Em “(...) e ainda ndo hd visdo alguma do limite...”, (3° paragrafo), se o verbo destacado fosse “existir”, o termo
“visdo” seria o sujeito, o que ndo ocorre com o verbo haver.

V. Na passagem , “Com efeito, ele aumenta o tédio da mesma forma que um bebida salobra (...), aumenta a sede”, (4°
paragrafo), a expressao destacada exprime estado de certeza.

Estdo CORRETAS somente
AlleV. B) llle IV. C)lLllelv. D)Il,IVeV. E)IL leV.

05. De acordo com a norma culta padréo, analise as consideragdes a seguir:

I.  Em “Parece-me que o problema principal (...) é, antes, saber “por que” a ideia estd se tornando...”, (5° paragrafo),
o termo “por que” foi usado de forma incorreta. Trata-se de conjungdo, logo deveria ser “porque”.

Il. Na passagem “Mas a industria que evita o tédio, isto €, a industria que vende...”, (4° paragrafo), a acentuagdo
grafica nas palavras “industria” e “tédio” se justifica pela mesma regra.

I11. Em “Quando a maioria dos homens for como robds, entdo, na verdade, ndo havera problemas de se construir (...)”,
(6° paragrafo), a 2% e a 32 virgulas isolam uma expressao adverbial.

IV. Em “(...) ndo havera problemas de se construir...”, (6° paragrafo), o verbo destacado € impessoal.

V. Na passagem “A possibilidade de que podemos construir robds que se parecem com homens pertence ao futuro”,
(6° paragrafo), o verbo destacado deveria estar no plural, € a oragdo “que se parecem com homens” deveria estar
entre virgulas.

Estdo CORRETAS
A) todas, exceto a V. B) II, Il e IV, apenas. C) I, Il e 1V, apenas. D) Il e V, apenas. E) Il e IV, apenas.

06. Analise as consideragdes abaixo:

I.  Na passagem “Esse principio representa a negacdo de todos os valores que a tradi¢do humanista desenvolveu”, (2°
paréagrafo), observa-se um processo de interlocucao entre o texto e as ideias externas, ou seja, tem-se uma espécie
de intertextualidade.

I1. Em “Ele (o homem) passa seu tempo fazendo coisas nas quais ndo esta interessado”, (4° paragrafo), a preposi¢ao
usada antes do pronome relativo desobedece ao padrdo culto da lingua.
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I1l. Na frase “A possibilidade de que podemos construir robos (...)”, (6° paragrafo), o termo “que” néo pode vir regido
de preposicéo, pois contraria as normas de regéncia nominal.

IV. Em “O éxito da economia do pais é medido pela elevacdo de sua produgéo total”, (3° paragrafo), tem-se voz
passiva.

V. Em “Se é possivel fabricar armas nucleares, elas devem ser fabricadas”, (2° paragrafo), ha, entre as ora¢des, uma
relacdo de causa e efeito.

Pode-se concluir que estdio CORRETAS
A) I, IV eV, apenas. B) II, Il e V, apenas. C) I, Il e 111, apenas. D) Il e 1V, apenas. E) todas, exceto a l.

Texto Il para responder a questéo 07

PAPA NUNCA TEVE CELULAR E NAO SABE
USAR COMPUTADOR, DIZ JORNALISTA

COoMmo

PRETOADE MODEANTIAR ’
AR A

TG6REIA SE NAO CONHECE ‘ﬁf&‘,’ QZ%GVES o)

AS NOYAS TECNOLOGIASZ IMPRIME

ENQLIANTO'EU

Disponivel: HTTP://humortadela.com.br

07. Analise as consideracdes feitas com base no propdsito comunicativo do texto.

I. O chargista mostra-se muito preocupado com a atual sociedade tecnoldgica, pois 0 dominio dela garantird a
competéncia do Papa e 0 progresso da Igreja.

Il.  S6 com o dominio das novas tecnologias, poder-se-a humanizar a Igreja, uma vez que a comunicagdo se tornara
mais eficaz.

I1l. O chargista ironiza com o fato de o dominio das novas tecnologias ser imprescindivel as mudancas da Igreja e
garantir a competéncia do Papa.

IV. A justificativa do Papa acentua o humor da tira, pois revela também uma preocupacdo sem fundamento para
solucionar problemas da Igreja.

V. Tanto a preocupagdo do jornalista quanto a do 1° falante revelam um sintoma bastante comum com relagdo ao
puramente tecnolégico como definidor para o sucesso do mundo.

Estdo CORRETAS

A) I, IV e V, apenas.

B) I, Il e 1V, apenas. D) I e Il, apenas.

C) ll e 1V, apenas. E) todas, exceto a Il.

08. Com relacdo as flexes nominais e verbais, analise as consideragdes a seguir e assinale a CORRETA de acordo com
a norma culta da lingua.

A) Muitos cidaddes creem que a modernizac¢do provém de acordos técnico-cientificos.

B) Nos altares-mor rezam-se muitas ave-marias, salve-rainhas e pai-nossos.

C) Houveram muitas solenidades civicos-religiosas.

D) Alguns populares também néo descreem de que os bem-estares dependem do dominio cientifico no que diz respeito as
novas tecnologias.

E) Os males ndo se remedeam com avangados projetos de guardidos.


http://humortadela.com.br/

Leia a tira a seguir para responder a questdo 09.

FIRATAS DO IETE

LAERTE. Piratas do Tieté. Folha de S.Paulo, Sao Paulo,22jul.2002.

09. Ha, na tira, desobediéncia ao padrdo culto da lingua no que diz respeito a concordancia nominal. Assinale a
alternativa INCORRETA no que diz respeito a concordancia verbo-nominal.

A) Sabe-se que bastantes individuos acreditam na maxima de que muitas coisas, hoje, deve ser feito pelo éxito da economia do
pais. Eles ndo estdo so.

B) O éxito da economia do pais € medido pela elevacdo de suas produces totais. Ndo se sabe se menos pessoas acreditam
nessa afirmagcéo.

C) Muitas pessoas estdo meio desorientadas com relacéo a atual sociedade tecnoldgica.

D) Armas nucleares o mais poderosas possivel tém sido fabricadas e bastantes homens percebem o perigo.

E) Alegria é necessario ao homem, pois alguns de nds somos agitados, infelizes.

Leia o Texto IV a seguir, de Caetano Veloso e responda a questao 10.

Pipoca Moderna

E era nada de nem noite de negro ndo

E era né de nunca mais

E era noite de né nunca de nada mais

E era nem de negro nao

Porém parece que hagolpes de pé, de pé, de pdo
De parecer poder

(E era ndo de nada nem)

Pipoca ali, aqui, pipoca além

Desanoitece a manha

Tudo mudou.

10. Analise as consideracdes feitas e assinale o comentario INCORRETO.

A) Na passagem “(...) h&golpes de pé,/de pé, de pao (...)”, existe uma expressido ambigua.

B) A repeticdo do fonema oclusivo /p/ sugere aspereza, dureza, conflito, considerando-se o prop6sito comunicativo do texto.

C) Com o verso “Desanoitece a manha”, aponta-se um novo rumo para 0s acontecimentos sugeridos pelo autor.

D) O operador argumentativo “porém”, (5° verso), com sua carga semantica de conclusdo, divide o texto em dois momentos. O
cromatismo explorado pelo autor também acentua essa divisdo no que tange a realidade social.

E) O recurso sonoro criado pela repeticdo de fonemas como /d/, /n/ e /p/ aponta para a construcdo de um campo semantico
negativo, escuro.

CONHECIMENTOS DO SUS

11. Sobre a Norma Operacional de Assisténcia a Satide (NOAS) de 2002, municipio que apresente papel de referéncia
para outros municipios em qualquer nivel de atengédo é denominado de

A) Municipio Sede.

B) Unidade territorial de qualificacdo na assisténcia a saude.
C) Municipio Polo.

D) Municipio Piloto.

E) Territorio.



12. Sobre as caracteristicas do Sistema de Vigilancia, analise as afirmativas abaixo:

I.  Os sistemas de vigilancia apresentam trés componentes, a saber: coleta de dados, analise e ampla distribuicdo das
informacdes analisadas a todos os que dela necessitem tomar conhecimento.

Il.  Os sistemas de vigilancia de especificos eventos adversos a salde incluem o acompanhamento dos respectivos
programas de controle com o objetivo de avaliar o impacto dele decorrente.

I1l. Séo Uteis para a identificacdo de fatores de risco e das populagdes vulneraveis a exposi¢do ao risco, de forma a
tornar mais efetivas as medidas de controle.

Esta(do) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s)
A) |, apenas. B) 11, apenas. C) l e Il, apenas. D) I e 1ll, apenas. E)I, 1lelll

13. Sobre o art. 198 da Constituicdo Federal de 1988, referente as diretrizes das acdes e dos servicos publicos de salde
que constituem um sistema Unico, assinale V para as afirmativas Verdadeiras ou F para as Falsas.

() Acentralizagdo com diregdo Unica, em cada esfera de Governo é uma das diretrizes do Sistema Unico.

() O atendimento integral, com prioridade para as atividades preventivas, sem prejuizo dos servigos assistenciais é
umas das diretrizes do Sistema Unico.

( ) E vedada a participagio da comunidade de acordo com as diretrizes do Sistema Unico.

( ) O Sistema Unico de Salde sera financiado, nos termos do art. 195, com recursos do orcamento da seguridade
social, da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, além de outras fontes.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
A)F-F-F-F B)V-V-F-F C)V-V-V-F D)F-V-F-V EYF-F-V-V
14. Pode-se definir vigilancia como a observacdo continua da distribui¢do, tendéncia e incidéncia de agravos, mediante

a coleta sistematica, consolidacdo e avaliacdo de informes de morbidade e mortalidade. Sobre as caracteristicas
bésicas da vigilancia em salde, analise os itens abaixo:

. Intervencdo sobre problemas de salde (danos, riscos e/ou determinantes)
Il.  Enfase em problemas que requerem atencao e acompanhamentos continuos
I11. Operacionaliza¢io do contexto de risco

IVV. Articulagdo de a¢Bes promacionais e curativas

V. Atuacdo universal

Estdo CORRETOS
A) 1, 11, 1 e IV, apenas. B) I e I, apenas. C) I, Il e V, apenas. D) Il e IV, apenas. E)LIL L IVeV.

15. De acordo com a Norma Operacional Basica do SUS de 1996 (NOB-SUS/96), a Comissao Intergestores Tripartite
(CIT) é composta, paritariamente, por representagdo

A) do Ministério da Saude (MS), do Conselho Nacional de Secretarios Estaduais de Saude (CONASS) e do Conselho Nacional
de Secretarios Municipais de Saude (CONASEMS).

B) do Ministério da Saude (MS), da Conferéncia Estadual de Saude (CES), da Comisséo Intergestores Transitéria (CITr).

C) dos intermediadores do governo, prestadores de servi¢os conveniados ao SUS e profissionais de satde.

D) dos prestadores de servigos conveniados ao SUS; profissionais de salde liberais e usuérios representantes dos Conselhos.

E) do Fundo Nacional de Satude (FNS); Conselho Local de Satde (CLS) e Conferéncia Nacional de Satde (CNS).

16. NAO é uma situacéo de risco a ser observada pelo Agente Comunitario de Satde:

A) Gestantes com pressdo arterial controlada.

B) Bebés que nascem com baixo peso (menos de 2500Kg).
C) Criancas desnutridas.

D) Bebés que ndo sdo amamentados no peito.

E) Gestantes menores de 18 anos.

17. Envelhecer deve ser com salde, de forma ativa, livre de qualquer tipo de dependéncia funcional. Com base nessa
afirmacdo, é correto afirmar que faz parte das diretrizes da Politica Nacional da Pessoa Idosa, EXCETO:

A) Promocgdo do envelhecimento ativa e saudavel.

B) Atencdo integral, integrada a satde da pessoa idosa.

C) Estimulo as a¢des intersetoriais, visando a integralidade da atencéo.

D) Provimento de recursos capazes de assegurar qualidade da atenc¢do a salide da pessoa idosa.
E) Promover a territorializacdo das comunidades.



18. O Programa de Saude da Familia foi idealizado para aproximar os servicos de salde da populacdo, gerando uma
quantidade significativa de dados. Marque a alternativa que indica CORRETAMENTE o sistema especial que foi
criado para gerenciar os dados coletados.

A) SIAB B) SOMASUS C) SINAM D) SINCA E) SISNATAL

19. Sobre os objetivos do modelo de Saude da Familia, segundo o Ministério da Saude, analise os itens abaixo:

I.  Prestar assisténcia integral continua, com resolutividade e boa qualidade, as pessoas que a procurem em demanda
espontanea.

Il. Intervir sobre os fatores de risco aos quais a populacéo esta exposta.

1. Estimular a organizagao do controle social.

IV. Garantir o atendimento de urgéncia e emergéncia aos moradores da regiao.

Estdo CORRETOS
AL LI e V. B) I, elll C)lell D) e lll. E)lelll.

20. O Ministério da Saude elegeu a Estratégia Salde da Familia (ESF) para a reorganizacdo da atencdo basica no pais.
Sobre essa estratégia, ¢ CORRETO afirmar que

A) desenvolve, exclusivamente, acdes programaticas, de acordo com a fase do ciclo de vida das pessoas.
B) é um servico paralelo as demais unidades basicas de satide e dos municipios.

C) é responsavel pela assisténcia curativa, apenas, de pessoas em situagdo de risco.

D) prioriza a¢Bes de promocao, protecdo e recuperagdo da satde individual e familiar.

E) encaminha o usuario aos servigos de alta complexidade e assisténcia hospitalar.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS DA ESPECIALIDADE

21. Uma mulher saudavel da a luz a um RN prematuro com 32 semanas de idade gestacional, masculino, de parto
cesariano, com peso de 1.250 g e estatura de 43 cm. Apresentou Apgar de 2 no primeiro minuto e de 6 no quinto
minuto. Duas horas apds o nascimento, o desconforto respiratério tornou-se progressivo com FR-88 irpm e FC -166
bpm, apresentando retracdo intercostal, batimento de asas do nariz, cianose e gemido expiratdrio com melhora,
apos a administracdo de oxigénio. Na ausculta, havia estertores grossos disseminados. Qual a hipétese diagndstica
mais provavel?

A) Persisténcia do Canal Arterial

B) Doenca da Membrana Hialina

C) Taquipneia Transitoria do Recém-nascido
D) Persisténcia do padréo de circulagdo fetal
E) Enfisema lobar congénito

22. Paciente do sexo masculino de 9 anos foi encaminhado para o ambulatério de pneumologia com infeccOes
respiratérias de repeticdo sugestivas de pneumonias (trés episodios nos Gltimos 2 anos). Apresenta antecedentes
médicos de abscessos cutaneos recorrentes, inclusive com duas cicatrizes no abddmen, resultantes da necessidade de
drenagem. Na investigacdo da tomografia, foi encontrado importante quadro de bronquiectasias bilaterais. A que
entidade nosoldgica o pneumologista pediatrico deve ficar atento para investigar de primeira linha, nesse paciente?

A) Deficiéncia de IgA

B) Imunodeficiéncia comum varidvel

C) Doenga granulomatosa crénica

D) Agamaglobulinemia de Brutton

E) Deficiéncia especifica de anticorpos antipneumococos

23. Qual das imunodeficiéncias primarias listadas abaixo pode apresentar-se no ambulatério de pneumologia
pediatrica, por cursar com infeccdes recorrentes do trato respiratério e de pele, associadas com eczema grave e
eosinofilia?

A) Sindrome de Kostmann.
B) Neutropenia ciclica. D) Sindrome de Hiper IgE.
C) Sindrome de Di George (SDG). E) Agamaglobulinemia de Brutton.



24. A prevaléncia, a gravidade e a persisténcia da asma em criancas vém aumentando em varios paises, nas ultimas
décadas. O fator mais frequentemente apontado pelos estudos epidemioldgicos como causa desse aumento da asma é

A) aumento excessivo da populagdo urbana, sendo a asma alérgica rara nas pessoas de zona rural.

B) mudanca climatica, em especial o efeito nocivo na camada de ozénio.

C) mudanca dietética com produtos industrializados com o uso excessivo de lipideos ricos em 6mega-3.

D) maior exposicdo a poeira em areas extradomiciliares.

E) aumento progressivo da criagdo de animais de estimag&o (gato e cdo) no interior das residéncias ocidentais.

25. A Aminofilina, em 1937, se mostrou efetiva no tratamento de crises de Asma que ndo respondiam a Adrenalina,
tornando-se a primeira opcao no tratamento da crise asmatica. Hoje é suplantada pelos beta-agonistas. Sobre isso,
assinale a alternativa CORRETA.

A) A aminofilina atua através da inibicdo da Adenilciclase, enzima intracelular que degrada o AMP ciclico.

B) Apesar do elevado indice terapéutico, seu uso é limitado pelo discreto efeito broncodilatador em relacdo aos beta-2
agonistas.

C) Encontra-se indicada como terapia adicional aos corticoides na crise de asma em que ndo houve o controle com outras
medicac0es.

D) A aminofilina é droga, que pode agravar o paciente com quadros de asma associados a doenca do refluxo gastresofagico.

E) Assim como os beta-2 agonistas, a aminofilina € droga desprovida de qualquer a¢do anti-inflamatéria na asma.

26. Em que situacdo o Montelucaste pode ser considerado uma alternativa terapéutica bastante interessante na asma
persistente leve do adolescente?

A) Quando existe doenca do refluxo gastresofagico associada.

B) Quando o adolescente exibe tendéncia a sintomas depressivos.

C) Quando existe hipersensibilidade associada a aspirina e aos anti-inflamatérios ndohormonais.

D) Quando existe obesidade mdrbida.

E) Quando existem vasculites associadas em que o esteroide seja contraindicado por terapia imunossupressora associada.

27. Em relacdo a sibilancia do lactente, existe a possibilidade de vir associada com Intoleréncia/alergia a Proteina do
Leite de Vaca (IPLV/APLYV). Sobre isso, assinale a alternativa CORRETA.

A) E uma associagdo bastante comum, e os testes cutaneos com Leite de Vaca e/ou IgE especificas para as proteinas do leite de
vaca sdo geralmente negativos.

B) A sibilancia do lactente como sintoma Unico e exclusivo de alergia ao leite de vaca é situacao rara.

C) O patch-test tem sido recentemente indicado como padrdo-ouro para o refinamento diagndéstico da sibilancia induzida por
alergia ao leite de vaca.

D) No lactente que apresenta sibilancia associada com dermatite atOpica e sintomas sugestivos de doenca do refluxo
gastresofagico, o diagnostico de alergia ao leite de vaca é bem mais dificil.

E) A esofagite eosinofilica por alergia ao leite de vaca é causa comum de sibilancia do lactente, devendo, assim, ser prescrito
hidrolisado proteico aos lactentes sibilantes que ndo respondem ao esteroide inalado e montelucaste no periodo de 30 dias.

28. Marcia de 6 anos de idade usa Propionato de Fluticasona no tratamento preventivo de asma. Segundo as Diretrizes
Internacionais para o manejo dessa doenca, a partir de que dose se considera que essa crianc¢a usa uma dose elevada
desse medicamento?

A) A partir de 200 mcg.
B) A partir de 300 mcg. D) A partir de 500 mcg.
C) A partir de 400 mcg. E) A partir de 600 mcg.

29. Assinale a alternativa gue melhor sugere clinicamente amigdalite aguda por estreptococos beta-hemolitico na
crianca e adolescéncia.

A) Paciente do sexo masculino, de 2 anos, com coriza acompanhada de exsudato na orofaringe e febre baixa.

B) Paciente do sexo feminino, de 7 anos, com adenite submandibular bilateral, dor abdominal, vomitos, febre elevada e
intenso eritema em amigdalas.

C) Paciente masculino, de 8 anos, com coriza hialina, eritema disseminado em orofaringe, com febre moderada.

D) Adolescente de 14 anos, do sexo feminino, com intensos ganglios submandibulares e cervicais, com intenso exsudato em
amigdalas e febre baixa.

E) O edema bipalpebral e equimoses em palato mole sdo os dados clinicos, independente de sexo e faixa etéria, que melhor
predizem clinicamente a amigdalite estreptocdcica.



30. Sandro, 2 anos e 7 meses, pesa 11Kg. Ha 5 dias vem apresentando quadro gripal, e, nas Gltimas 24 horas, a febre
ressurgiu, mas agora é elevada, embora nao apresente choro continuo nem irritabilidade, apenas alguns episddios
de tosse quando dorme. Aspecto geral regular, eupneico e, a inspe¢do, coriza mucocatarral esverdeada e
conjuntivite mucopurulenta com exame pulmonar normal. Qual o diagnéstico mais provavel?

A) Sinusite aguda
B) Otite média aguda D) Pneumonia oculta
C) Bronquiolite viral aguda em fase inicial E) Asma secundaria a infeccao viral

31. Os critérios diagnosticos para fibrose cistica, de acordo com a Cystic Fibrosis Foundation séo:

A) Uma ou mais caracteristicas fenotipicas consistentes com FC:
- Doenca sinopulmonar crénica
- Anormalidades gastrointestinais e nutricionais
- Sindromes perdedoras de sal
- Anormalidades urogenitais resultando em azoospermia obstrutiva

OU uma historia de FC em um irméo

OU um resultado positivo do teste de triagem neonatal

E uma concentracdo aumentada de cloreto de suor

OU identificacdo de duas mutacfes para FC

OU demonstracdo de transporte anormal de ions no epitélio nasal

B) Uma ou mais caracteristicas fenotipicas consistentes com FC:
- Doenga sinopulmonar crénica
- Anormalidades gastrointestinais e nutricionais
- Sindromes perdedoras de sal
- Anormalidades urogenitais resultando em azoospermia obstrutiva

OU uma histéria de FC em um irméo

E um resultado positivo do teste de triagem neonatal

E uma concentragdo aumentada de cloreto de suor

OU identificacdo de duas mutacfes para FC

OU demonstragdo de transporte anormal de ions no epitélio nasal.

C) Uma ou mais caracteristicas fenotipicas consistentes com FC:
- Doenga sinopulmonar crénica
- Anormalidades gastrointestinais e nutricionais
- Sindromes perdedoras de sal
- Anormalidades urogenitais resultando em azoospermia obstrutiva

OU uma historia de FC em um irméo

OU um resultado positivo do teste de triagem neonatal

E uma concentragdo aumentada de cloreto de suor

E identificacdo de duas mutagdes para FC

OU demonstracao de transporte anormal de ions no epitélio nasal.

D) Mais de uma caracteristica fenotipica consistente com FC:
- Doenga sinopulmonar cronica
- Anormalidades gastrointestinais e nutricionais
- Sindromes perdedoras de sal
- Anormalidades urogenitais resultando em azoospermia obstrutiva

OU uma historia de FC em um irméo

OU um resultado positivo do teste de triagem neonatal

E uma concentragdo aumentada de cloreto de suor

OU identificacdo de duas mutacfes para FC

OU demonstracao de transporte anormal de ions no epitélio nasal.

E) Uma ou mais caracteristicas fenotipicas consistentes com FC:
- Doenca sinopulmonar crénica
- Anormalidades gastrointestinais e nutricionais
- Sindromes perdedoras de sal
- Anormalidades urogenitais resultando em azoospermia obstrutiva

OU uma histéria de FC em um irméo

E um resultado positivo do teste de triagem neonatal

E uma concentragdo aumentada de cloreto de suor

E identificacdo de duas mutagdes para FC

OU demonstragdo de transporte anormal de ions no epitélio nasal.
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32. A broncoscopia rigida esta indicada nas seguintes situacoes:

A) Hiperinsuflacdo localizada; suspeita de aspiracdo de corpo estranho; pneumonia recorrente; obtencdo de lavado
broncoalveolar.

B) Aspiracdo confirmada de corpo estranho; atelectasia (persistente, recorrente); suspeita de massa ou tumor em laringe ou
traqueia.

C) Estridor recorrente; hemoptise; suspeita de aspiracdo de corpo estranho.

D) Avaliacédo da posicdo do traquedstomo; sibilancia persistente ndo responsiva ao broncodilatador; atelectasia.

E) Pneumonia; aspiragdo confirmada de corpo estranho; estridor inspiratério.

33. Observe essa imagem de tomografia de térax de alta resolucéo e assinale a alternativa CORRETA.

A) O corte evidencia hipoatenuagdo do parénquima pulmonar (doenca de pequenas vias aéreas), com areas de condensacao
pulmonar.

B) O corte mostra areas de hipovascularizagdo e adelgacamento das paredes brénquicas.

C) O corte mostra &reas em vidro fosco e areas de aprisionamento aéreo.

D) O corte evidencia dilatagbes bronquicas, discreto espessamento das paredes bronquicas, hipoatenuagcdo do parénquica
pulmonar, associado a hipovascularizacao.

E) O corte demonstra padrdo em mosaico e dilata¢es dos vasos pulmonares.

34. Um lactente de 5 meses foi encaminhado por estar apesentando estridor. Na anamnese, o0 médico foi informado que
o0 estridor surgiu ap6s a primeira semana de vida, piorou gradativamente até a presente data, as vezes interfere na
amamentacao, modifica-se em diferentes posicdes e ndo foi observada rouquidéo. Ao exame, o estridor é inspiratdrio
e audivel com estetoscopio. HA uma leve depresséo esternal, e a frequéncia respiratoria é normal.

O diagndstico inicial é

A) Tragueomaldcia.

B) Paralisia de corda vocal unilateral.

C) Laringomalécia.

D) Compresséo extrinseca da via aérea por anel vascular ou cisto broncogénico ou tumor de mediastino.
E) Hemangioma subgloético.
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35. Um paciente de 14 anos é admitido hoje, na enfermaria de cardiologia, com miocardite. Ele ndo tem histérico de
nenhuma doenca de base. Na admissao, queixava-se de dispneia progressiva ha 1 semana, tosse seca, paroxistica e
persistente ha quatro semanas e de ter tido febre, dor de garganta e rouquidao por 1 semana, no inicio da doenca. A
radiografia de tdrax realizada 1 semana antes da admisséo é apresentada abaixo:

A

Apesar de, no momento, outros exames complementares ndo estarem disponiveis, levanta-se a principal hipétese
diagndstica:

A) Infeccéo por Mycoplasma pneumonia
B) Sindrome pulmonar pelo Hantavirus
C) Infeccéo pela Legionella pneumophila
D) Infeccdo pela Chlamydophila psittaci
E) Infeccéo pelo M. tuberculosis

36. Foi realizado o diagnostico tardio de fibrose cistica em uma adolescente de 14 anos. Observe abaixo as imagens da
radiografia e da tomografia:

A conduta inicial no que se refere a parte medicamentosa incluira:

A) Iniciar ciprofloxacina empirica até o resultado da cultura, azitromicina e ibuprofeno diarios, vitaminas, alfa-dornase e
nebulizacdo com solucéo salina hipertonica.

B) Néo iniciar antibioticos até o resultado da cultura, azitromicina diéria, alfa-dornase, vitaminas e n-acetilcisteina.

C) Iniciar ciprofloxacina e tobramicina, alfa-dornase e azitromicina.

D) Nao iniciar antibidticos até o resultado da cultura de escarro, alfa-dornase por via inalatdria.

E) N&o iniciar antibiéticos até o resultado da cultura de escarro, alfa-dornase, azitromicina diéria, vitamina D, ibuprofeno e
acido desoxicolico.
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37. Foi realizado o diagnéstico de bronquiolite viral aguda (BVA) em um lactente de 4 meses. Sobre afecgdo, analise as
afirmac0es abaixo e assinale V para as Verdadeiras ou F para as Falsas.

I.  ( )A maioria dos lactentes com BVA leve ndo necessita de tratamento especifico e pode ser tratada em casa.

Il.  ( )A maioria das definicbes de BVA limitam a idade a menores de 24 meses; outras, a menores de 18 meses e,
ainda algumas, a menores de 12 meses.

Il. ( )BVA é caracterizada por inflamacéo aguda, edema, necrose de células epiteliais das pequenas vias aéreas e
producdo aumentada de muco. A sibilancia pode ou ndo estar presente.

IV. ( )O virus sincicial respiratdrio é o principal agente etiolégico associado a BVA. Pelo fato de ele conferir
imunidade duradoura, essa é uma das principais razfes de os episddios de BVA ndo se repetirem nos lactentes.

V. ( )Os B-2 agonistas por via inalatéria produzem um discreto alivio transitério, embora com beneficio na reducéo
dos internamentos ou duracdo do internamento.

VI. ( )Os B-2 agonistas por via inalatéria podem ser utilizados, se uma resposta benéfica clinica for documentada.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) IV, 11-V, -V, IV-V, V-V, VI-V.
B) I-V, -V, IV, IV-F, V-F, VI-V.
C) I-F, 11-V, I1I-V, IV-F, V-F, VI-V.
D) I-V, lI-F, IlI-V, IV-V, V-V, VI-V.
E) I-V, lI- V, llI-F, IV-V, V-V, VI-F.

38. Uma paciente de 5 anos é encaminhada com suspeita de tuberculose. Na anamnese, néo fica claro se ela teve contato
com adulto tuberculoso. A mée refere que a crianga vem apresentando tosse, febre didria ndo aferida, 1 pico ao diae
falta de apetite ha quase 1 més. Traz radiografia de torax com infiltrado perihilar bilateral, realizada ha 1 semana e
teste tuberculinico de 10 mm. Ao exame, peso e altura adequados, ausculta sem ruidos adventicios. Levando em
consideracao o sistema de pontos do Ministério da Salde, adota-se a seguinte conduta:

A) Como a pontuacdo é igual a 20, o diagnostico é possivel. Portanto, repete-se a radiografia para checar se ha piora
radiolégica.

B) Como a pontuacéo é igual a 20, o diagndstico é pouco provével e, portanto, afasta-se tuberculose e libera-se a crianga para o
médico acompanhante.

C) Como a pontuagdo € igual a 30, ¢ indicado o tratamento da infeccdo latente.

D) Como a pontuagdo € igual a 25, repete-se a radiografia e, observando-se piora radioldgica, inicia-se o tratamento com
esquema “RIPE”.

E) Como a pontuacdo € igual a 30, indica-se tratamento de tuberculose pulmonar.

39. Dentre as doengas do intersticio pulmonar, classifica-se como secundaria a seguinte afeccao:

A) Proteinose alveolar.
B) Pneumonite intersticial linfocitica. D) Pneumonite crénica da infancia.
C) Pneumonite de hipersensibilidade. E) BOOP.

40. Dentre as doencas do intersticio pulmonar, é considerada a mais frequente, e a doenca mais associada a sua
ocorréncia é a SIDA. Trata-se de

A) Pneumonite intersticial descamativa.
B) Pneumonite intersticial linfocitica.
C) BOOP.

D) Pneumonia de hipersensibilidade.

E) Proteinose alveolar.

41. Durante a investigacao de um paciente com tosse cronica, observa-se situs inversus. A principal suspeita diagnostica
é

A) Fibrose cistica.

B) Deficiéncia de alfa-1-antitripsina.
C) Sindrome de Young.

D) Sindrome da discinesia cliliar.

E) Granulomatose de Wegener.
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42. Um paciente com pneumonia extensa a direita é acompanhado na enfermaria. Na Gltima radiografia antes da alta, é
observada uma imagem arredondada, de paredes finas, hipertransparente, com maior didmetro no sentido
longitudinal. Tem-se a impressdo de que se trata de

A) Abscesso pulmonar.
B) Pneumatocele. D) Cisto pulmonar.
C) Pneumotorax. E) Enfisema.

43. Um adolescente de 12 anos com historia de febre, dor de garganta intensa e disfagia ha 48 horas da entrada na
emergéncia. Ha cerca de 1 més, ele retirou um fragmento de osso de galinha do esbfago por endoscopia. Na
radiografia de perfil, existe a suspeita diagnodstica de

A) Abscesso peritonsilar.

B) Epiglotite.

C) Abscesso retrofaringeo.
D) Traqueite bacteriana.

E) Amigdalite estreptoctcica.

44. Na avaliacdo de um paciente com paralisia cerebral e histéria de pneumonias de repeticdo, observa-se, nas
radiografias, que as imagens de condensacao sdo fixas, ou seja, sempre a direita. Sua principal suspeita diagnostica é

A) Sindrome aspirativa.

B) Enfisema lobar congénito.
C) Sequestro pulmonar.

D) Discinesia ciliar.

E) Aspiracéo de corpo estranho.

45. A alfa-dornase esta indicada para pacientes com

A) bronquiectasia.
B) discinesia ciliar. D) imunodeficiéncia primaria.
C) fibrose cistica. E) granulomatose de Wegener.

46. O pediatra do ambulatério traz um paciente de 2 anos, assintomatico do ponto de vista respiratorio, mas que
apresenta uma alteragéo na radiografia. A conclusao diagnostica é

A) Pneumonia silenciosa.
B) Atelectasia.

C) Pneumonia aspirativa.
D) Sinal da vela.

E) Derrame pleural.
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47. Um lactente com estridor desde o primeiro més de vida é encaminhado para a avaliagdo. Na anamnese, ha o relato
de que o estridor vem piorando e que ocorre sufocacéo e regurgitacdo logo apdés a amamentacdo; algumas vezes,
acompanhado de cianose. A radiografia de térax é normal, e um estudo contrastado sugere

A) Tragueomaldcia.

B) Cardiopatia congénita.
C) Fistula em H.

D) Compressao extrinseca.
E) Hemangioma.

48. Recentemente o ivacaftor foi aprovado para o tratamento de pacientes portadores de fibrose cistica, embora ele s6

esteja indicado para aqueles que apresentam uma mutacdo especifica no gene regulador da condutancia
transmembrana da fibrose cistica (CFTR)

A) deltaF508 B) G551D C) G542X D) W1282X E) A445E

49. Para a avaliacdo de um paciente com suspeita de sequestro pulmonar, deve-se solicitar

A) cintilografia com hemacias marcadas.
B) tomografia computadorizada de térax com contraste. D) angioressonancia.
C) ressonancia nuclear magnética do térax. E) angiografia.

50. Um paciente de 14 anos iniciou tratamento para tuberculose pulmonar ha 4 semanas. Hoje ele vem para consulta
com queixa de nauseas, vomitos repetidos e dor abdominal de moderada intensidade. A conduta deve ser

A) suspender medicacdes por 1 semana e reavaliar.

B) apenas orientar que so efeitos adversos, ja previstos durante o tratamento.
C) orientar o uso das medica¢es com o café da manha ou duas horas apds este.
D) medicar com piridoxina.

E) medicar com anti-inflamat6rios ndo hormonais.
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